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Fermeture prévue de la ligne ferroviaire Paris-Normandie en 2028 ou 2029
Question écrite n° 6356

Texte de la question

M. Bertrand Bouyx alerte M. le ministre auprès du ministre de l'aménagement du territoire et de la
décentralisation, chargé des transports, sur la fermeture prévue de la ligne ferroviaire Paris-Evreux-Caen-
Cherbourg/Deauville en 2028 ou 2029. La ligne ferroviaire Paris-Évreux-Caen-Cherbourg/Deauville constitue un
axe structurant pour les mobilités quotidiennes comme pour l'attractivité touristique et économique de l'ouest de
la Normandie. Elle dessert de nombreux bassins de vie et permet à des milliers d'usagers de se déplacer
chaque jour, notamment pour des trajets domicile-travail. Elle joue également un rôle majeur lors des périodes
de vacances, en facilitant l'accès aux côtes normandes. Dans ce contexte, l'annonce d'une fermeture complète
de la ligne Paris-Mantes-Cherbourg pendant une période de trois mois, entre juin et septembre 2028 ou 2029,
suscite de vives inquiétudes. Cette interruption serait liée aux travaux de reconstruction du remblai d'Apremont,
dont l'instabilité est connue depuis plus de vingt ans en raison d'affaissements répétés. SNCF Réseau envisage
de reconstruire à l'identique cet ouvrage afin de garantir la pérennité de l'infrastructure. Cependant, une telle
fermeture, même temporaire, soulève de nombreuses interrogations. Elle risque de pénaliser fortement les
usagers du quotidien, les touristes, mais aussi l'activité économique locale. Un plan de substitution à la hauteur
de ces enjeux doit être défini, notamment pour maintenir une continuité de service minimale pendant la durée
des travaux. Dans ce contexte, il lui demande si ce projet est bien confirmé et, dans l'affirmative, quelles
solutions alternatives concrètes seront mises en œuvre pour répondre aux besoins des usagers et éviter une
rupture trop longue de la desserte ferroviaire dans les territoires concernés.
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